



## ■ 年轻态

417名大学生  
赴农村基层任职

本报讯 记者 刘晶晶 昨天上午 2014年上海市选聘到村任职及“三支一扶”岗前培训开班式在上海市党校举行。417名新一批选聘到村任职及“三支一扶”大学生参加了开班式。

据悉,经过自愿报名、高校推荐、考试面试和体检政审等环节,本市今年共选聘到村任职大学生204人,招募“三支一扶”大学生213人。

交大版世界名校榜  
美英大学优势明显

本报讯 记者 刘昕璐 上海交通大学世界一流大学研究中心昨天公布2014年“世界大学学术排名”,排名列出了全球领先的500所研究型大学。据了解,中国内地共有32所大学上榜,相比去年增加了4所,其中清华大学、北京大学等6所学校进入世界前200名。

排名显示,美英大学的优势仍然非常明显,哈佛大学连续12年蝉联全球第一,斯坦福大学、麻省理工学院、加州大学伯克利、剑桥大学、普林斯顿大学、加州理工学院、哥伦比亚大学、芝加哥大学和牛津大学分别位列第2至第10名。

闸北开展“8·18”  
爱心帮困助学行动

本报讯 记者 范彦萍“今年我考入了北大”、“我考入了同济大学”……“哇!”昨天,闸北区妇联与上海市计量测试技术研究院举办了“爱,让梦想启航”——2014年闸北“8·18”爱心帮困助学,向帮困结对助学的几名大学生颁发助学金。

在今年市妇联举行的“8·18”帮困活动中,闸北区妇联争取社会各界支持,为该区考入重点大学、高中的困难学生及残障儿童106人开展帮困助学,提供资助9.7万元。各街镇妇联也积极响应,为157位困难学生提供助学金15.96万元。

虹口青年志愿者  
客串“清凉使者”

本报讯 记者 范彦萍 日前,虹口广中社区的青年志愿者通过反串协管员、环卫工人等非清凉岗位的形式,当了一回“清凉使者”。

志愿者小李是上海移动北区分公司的白领,此次被安排在花园路东江湾路做30分钟交通协管员。在路口站了还不到5分钟,她T恤的前襟就已被汗水浸湿,15分钟后,她就走回路边的岗亭喝水。“这么热的天协管员真是不容易,应该给予他们多一些尊重和理解。”

岗位体验结束后,小李给路口的协管员们送上了爱心祝福卡和防晒用品。协管员们说,第一次收到感谢卡,感觉很特别。

本版摄影 青年报记者 常鑫

①图书馆。②食堂每个餐盘下都装有芯片,扫一扫就可结账。③阶梯教室。

# 上纽大垂直融入陆家嘴

## 宿舍中外学生“混搭” 本地借书4天内海外可送达

在与华东师范大学师生共用了一年申北校区后,上海纽约大学在陆家嘴区域的校区终于可以启用了。昨天,校长俞立中一行亲自担纲向导与讲解,带领青年报记者参观这所没有围墙的新校园。

据悉,明天是上海纽约大学第二届新生的注册报到日,本届中国学生有151名,其中上海学生数量最多,达到66名,被录取的国际学生有143名,来自全球的44个不同国家。

青年报记者 刘昕璐

## 无围墙的氛围融入陆家嘴

作为中国第一所拥有独立法人资格的中美合办大学,上海纽约大学的“新校园”其实只是陆家嘴一栋15层楼高的大楼,地上15层,地下2层。因此,也被称为“垂直大学”。

据了解,6层楼用于教学,6层楼用于教职工,有51个大小不一的教室,设有生物、物理、化学、计算机科学、电子工程及多媒体等13个教学实验室,另有图书馆、报告厅、休闲室、小卖部、迎新中心等。和国内普通高校不同,上海纽约大学没有围墙,学生宿舍将暂时位于经过改造的莫泰268旅馆,未来将搬至金桥的人才公寓。

“目前,我们正在和源深体育馆、东方艺术中心、上海科技馆进行战略谈判,希望打造文化、教育、体育的共同体。”上海纽约大学校长俞立中反复强调,新校园不仅仅是一种物理概念上的没有围墙,更是一种办学理念上的没有围墙。事实上,这种做法效仿的是纽约大学本部——曼哈顿岛上的纽约大学,贯彻 in and of the city(在城市,属于城市)的精神。

眼下,陆家嘴也是上海的金融中心和经济引擎,外企林立,银行集聚,称得上是上海的华尔街。上纽大学在

此建立校园,意在扩大学生的国际化视野,培养其专业精神。早在2012年8月开建新校区时,俞立中就说:“整个陆家嘴就是我们的‘校区’。”

## 食堂内设包间方便师生讨论

青年报记者看到,新校区大楼在公共空间的设计上匠心独运,一切以学生为中心,努力打造一个紧凑而和谐的学习社区。许多公共空间里都设有信息查询处、休闲座椅。多台电脑、ipad的配置,更是打造了信息化的便捷环境。

新校园还是上海纽约大学全球教学网络紧密相关的一环,通过视听技术、教学指导技术、视频会议等手段,上海的教室将与纽约校园、阿布扎比校园以及全球15个学习中心联结起来。师生们可以在这里通过图书馆网络进入到纽约大学的全球图书馆数据库。

一名新生说,校内最吸引他的是先进的图书馆系统,任何一本书,只要在纽约大学全球各分校的图书馆内有收藏,4天之内必然从海外免费送达!这是国内很多学校图书馆远远不能比的。

即便在校园食堂内,还设有若干间包间,竟然不是为了“设宴”,包

间里设有多面白板,是为了方便师生们一边用餐一边讨论学术,这与国内很多校园餐厅包间设置的初衷截然不同。

## 40多个国家的学生互相磨合

在上海纽约大学里,来自五湖四海四十多个国家的学生相聚在一起,每间宿舍都是中外学生混搭的,这正体现了上纽大的精神——“不希望你只喜欢和自己相识的人交流”。

在昨天的参观结束后,美方校长杰夫·雷蒙在接受青年报记者专访时特别谈及了他对首届学生的评价。“我热爱我们的学生,他们专注、勤奋,在互动中,我们也得到了学生们在各种想法、理念上积极的表达和反馈。”雷蒙说,他很欣慰地看到,中国学生和国际学生融合成真正的一个集体,而不是分离成两个群体。从一些学生社团的创办上,也多是中国学生与国际学生共同创办。

雷蒙透露,首届学生的暑假大多散布在了世界各地,有的在实习,有的跟随学者教授像模像样开展起了严肃的科研工作,还有的学生申请了国际暑期课程,各有各的精彩。

## 【链接】沪上最早开学的高校昨天迎新

作为沪上新生开学最早的高校,上海大学昨天正式启动新生报到工作。青年记者了解到,今年的迎新工作最大的特点是,线上就迎新,而且“无微不至”。

目前,上海大学对于生源地属于

云南地震灾区及周边的近30位同学已做了一对一沟通,了解学生家庭是否受灾及需要帮助,确认一位同学家庭受灾,房屋倒塌,该生已先期来校报到,学校社区管理部做了妥善的安置。此外,学校密切关注河南旱灾等

受灾地区的学生。学校学生成才服务中心设立专门的“绿色通道”区域,保证所有提出申请且符合条件的家庭经济困难新生都能通过“绿色通道”入学。

青年报记者 刘昕璐